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A SPORTÉLET

Labdarúgás

A tordai labdarúgás kezdete az 1929-es esztendőre vezethető vissza. A sport-
kedvelők ebben az évben alakították meg a Tordai Sportklubot (TSK). A csapat 
ebben az időben fehér mezt viselt: fekete galléros fehér trikót és fekete csíkkal 
ellátott fehér nadrágot. 

A fényképek tanúsága és az élő személyek elbeszélése szerint a következő 
játékosok játszottak a TSK együttesében: Pálinkás Mihály földműves, Mészáros 
Mihály (Mikli) diák, Tóth Antal, Csonti József községi tisztviselő, Csonti József 
asztalos, Szekeres János földműves, Lőrinc Mihály diák, Biacsi István cipész, 
Pap István kereskedő, Kocsis Mihály földműves, Galambos Dezső bognár, Hőnig 
József gépjavító, Barna István szobafestő, Rúzsa István szobafestő, Szabó Sán-
dor szíjgyártó, id. Tápai István földműves, Gyapjas István kereskedő, Gyapjas 
János kereskedő, Juhász Sándor borbély, Pálinkás István földműves, valamint a 
nagybecskereki Pécsi, Hász és még néhány tordai játékos. A vezetőségben élénk 

Az Olympia mai csapata
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tevékenységet fejtett ki: Bartli Hanzi kereskedő, Barna István szobafestő, Biacsi 
István cipész, Tápai István villanyszerelő, Mészáros István cipész, id. Megyeri An-
tal kereskedő, Papp János községi tisztviselő, Mezei Péter kocsmáros, Mészáros 
Ferenc asztalos, Balog József tanító. 

A TSK-t egyesek állítása szerint 1936-ban váltotta fel az Olympia sportegyüttes. 
Mások pedig azt bizonygatják, hogy a labdarúgó-együttes 1940-ben kapta az 
Olympia nevet. Hogy melyik dátum a valódi, azt ma nagyon bajos eldönteni. De 
az tény, hogy a szervezett labdarúgás 1929-ben kezdődött Tordán. Abban az idő-
ben a sportklubot kisiparosok támogatták anyagilag. A kisipar nagyon fejlett volt a 
faluban, és az iparosok mindannyian kedvelték a sportot, nem sajnálták hát a pénzt 
a sportra, különösen nem a labdarúgás támogatására.  

Az Olympiában a következő labdarúgók játszottak: id. Tápai István földműves, 
Csonti József asztalos, Csonti József tisztviselő, Fürtön József munkás, Galambos 
Dezső bognár, Berger György műépítész, Mészáros István borbély, Sári András 
borbély, Szél Péter asztalos, Gyapjas István kereskedő, Gyapjas János kereskedő, 
Salamon Ferenc gépjavító, Barna József szobafestő, Dani Mihály földműves, Bata 
Mihály földműves, ifj. Tápai István munkás, Kocsis Mihály földműves. Később 
csatlakozott a csapathoz Bicskei István kertész Zentáról, Puretić Máté Banatsko 
Karađorđevóról, Boro pék Velike Livadéról, ifj. Hőnig József, ifj. Megyeri Antal, 
Mészáros István (Toldi), Horváth József (Turuk), Búza József, Cakó János, Varga 
Imre, Tatics Antal, Fecskés Péter, ifj. Benák István diák, Mészáros Zakariás (Kis 
Mikli) diák, Fejes István (Drugi), Mészáros Ferenc (Seriff), Szekeres Ferenc, Lu-
kács Antal, Lázár Jenő, Kukli István (Pikhajd) és Kukli József. 

A tordai labdarúgás történetéhez tartozik egy szomorú epizód. A megszállás 
idején Boro pékmester Velike Livadéról járt Tordára, az Olympiában játszott ven-
dégjátékosként. Egy alkalommal, amikor a megszállók Milan Pribić Đokica és 
Milka Agbaba, az észak-bánáti partizánosztag politikai biztosa és helyettese után 
kutattak, a Torda felé vezető úton Boro pékmestert is feltartóztatták, és mint kom-
munistagyanúst ott helyben agyonlőtték. Boro személyében kiváló játékost és ba-
rátot veszített el az Olympia együttese.  

1985-ben Tordán tartották a néptáncosok Gyöngyösbokréta elnevezésű XXII. 
találkozóját, s erre az alkalomra elkészült a sportpálya kerítése és az ötszsáz férő-
helyes új lelátó. 

1989-ben az Olympia a következő játékosokat igazolta a begaszentgyörgyi–
magyarcsernyei községközi ligában való versenyre: Ember Dezső, Csíkos Péter, 
Pálinkás Ferenc, Karvák László, Erdélyi Ervin, Boltresz Mátyás, Mészáros Ist-
ván, Németh Tibor, Mészáros Csaba, Mészáros Ervin, Fecskés Tibor, Karvák Jó-
zsef, Kelemen Ervin, Miodrag Radaković, Slavko Košutić, Bogdan Kordić, Csor-
dás Péter, Csordás András, Rúzsa Zoltán, Rúzsa Tibor, Kéri Róbert és Predrag 
Grozdanović.

Az Olympiában sokat fáradozott vezetőedzőként Tápai István munkás, Hőnig 
József gépjavító, Kocsis István mezőgazdasági mérnök és Kukli István (Pikhajd). 
Ez utóbbi nem volt ugyan edző, de negyven éven át a csapat legkitartóbb játékosá-
nak és segítőkész tagjának számított. 
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Az Olympia labdarúgócsapat fáradhatatlan vezetőségi tagja volt még: Szekeres 
Sándor cipészmester, Wéber János kertész, Balog József tanító, Mészáros István 
cipészmester, Papp János tisztviselő, id. Megyeri Antal kereskedő, Biacsi Antal 
cipészmester, Mezei Péter kocsmáros, Tóth József (Potyesz) földműves és Bodai 
József lelkész. 

A kézilabda-egyesület
  
A kézilabda kezdete Tordán 1971-re nyúlik vissza. Ekkor jött a faluba Vaj-

da János tornatanár, s ő ismertette meg tanítványaival a kézilabda fortélyait. A 
diákokból lassan felnőtt játékosok lettek, s 1976-ban hivatalosan is megalakult 
az Olympia Kézilabda-egyesület. Kezdetben női és férfiegyüttes is volt. Mindkét 
csapat sikerrel indult, a férfiak azonban egyévi biztató tevékenység után, pénz és 
utánpótlás hiányában, abbahagyták a játékot. Szerencsére a női csapat kitartott. 

A kézilabda-egyesület 1986-ban ünnepelte tízéves fennállását. A jubileumi 
ünnepségen megállapították, hogy Tordán kiváló lehetőség van a kézilabdasport 
továbbfejlesztésére. A sportközpontban versenyre alkalmas pálya áll a játékosok 
rendelkezésére. 

Az egyesület edzőjeként fáradtságot nem ismerve dolgozott éveken át Vajda 
János tornatanár. Az edzői teendőket rajta kívül Szalma István és Tóth Zoltán is 
végezte rövidebb ideig. Sokat fáradozott Kovács Antal is. 1989-ben az edzői te-

A tordai kézilabdázó lányok Vajda János edzővel és Tóth Zoltánnal, a klub titkárával
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endőket Lázár Jenő (Jenci) vette át. Az egyesület elnöke a megalakulástól kezdve 
Dobai János. 

A csapatban 1971 óta több mint százhúsz fiatal lány játszott. Egyesek csak né-
hány mérkőzésen léptek fel, de java részük hosszabb időn át hű maradt a kézilab-
dához. Ilyen értelemben a következők méltók említésre: Dunai Zsuzsanna, Csőke 
Matild, Paska Rozália, Rúzsa Bálint Mária, Jecić Bálint Gizella, Masa Gizella, 
Bugyi Gizella, Dávid Verona, Lázár Bálint Rozália, Tikvenjac Lőrik Mária, Dobai 
Mária, Kószó Brigitta, Lázár Szabó Valéria, Dobai Hedvig, Jasmina Đurin, Ződi 
Ibolya, Olga Samolčev, Kovács Kiss Erika, Jámbor Hun Irén, Hoffman Kószó 
Anna, Kállai Verona, Nyerges Valéria, Kovács Gizella, Kószó Hermina, Torma 
Erika, Zónai Brigitta, Divéki Erzsébet, Takarics Rozália, Samu Sándor Erika, 
Csikota Ilona, Szabó Lídia, Lišćević Ágota, Kéri Jolán, Bukosza Verona, Trkulja 
Natália, Csonti Etelka, Kocsis Klára, Juhász Irén, Kovács Eszter, Fodor Hilda, 
Mészáros Ildikó, Vörös Ildikó, Belovai Mária, Mészáros Júlia, Karvák Verona, 
Kovács Katica, Török Aranka, Toma Valéria és mások. 

A kosárlabdacsapat

A kosárlabda az 1950-es években a futball mellett a legközkedveltebb sportág-
nak számított Tordán. A falu központjában, ahol ma a piactér van, szépen kiala-
kított kosárlabdapálya volt, amelyet a középiskolás diákok és egyetemi hallgatók, 
valamint a helyi sportbarátok önkéntes munkával építettek fel.

Az egykor nagy hírű tordai kézilabdázó lányok mai utódai
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A csapat edzését Kovács János (Janó), a Belgrádi Testnevelési Egyetem tordai 
születésű hallgatója vezette. A lelkes játékosgárda a következőkből állt: Rác Imre, 
Rác Sándor, Torma Tibor, Csonti Mátyás (Vencel), Barna András (Zeusz), Mészá-
ros Zoltán, Mészáros Tibor (ikertestvérek, Tordán csak Tibi-Zoli néven szólították 
őket), Lázár Ferenc, Lázár Jenő, Balázs János és Sebestyén József. 

A szép pályát később lebontották, és ez a közkedvelt sportág feledésbe merült. 
A diákok és egyetemi hallgatók tanulmányaik befejezése után nem tértek vissza fa-
lujukba, s így nem volt, aki tapasztalatait, tudását átadja az utána következőknek. 

A teke

A tekét Tordán a hazárdjátékok sportjának tartották. Az az igazság azonban, 
hogy a hazardírozás mellett szervezetten is tekéztek a faluban. A tekét hivatalosan 
1947-ben iktatták be a falu sportéletébe. A tordai tekézők már 1949-ben bejutottak 
a vajdasági ligába. 1950-ben az Olympia tekecsapata bajnokságot nyert. 

Ennek a sportágnak semmi bevétele nem volt. Minden kiadást a lelkes 
játékosgárda a saját zsebéből fedezett. Az anyagi támogatás hiánya nem gátolta 
a csapatot kitűnő eredmények elérésében. Győzelmet győzelemre halmozott. A 
tordaiak kiválóan megtanulták a tekézést, mert a régi időben minden kocsmában 
volt tekepálya. Ezek a kocsmai kuglipályák nagy erőkifejtést kívántak, így a tordai 
tekézőknek nem volt nehéz hozzászokniuk a szép és könnyű pályákhoz. A verse-
nyeken a következő játékosok jeleskedtek: Benák István, Gulyás István, Kéri Imre, 
Matyis János, Szekeres József, Kocsis Mihály, Tóth Antal, Kószó Sándor, Horváth 
Lajos, Horváth István, Bajusz István, Belovai József, Vastag András, Bata István, 
Szalma István és Wéber János. Sajnos, az anyagiak és a megfelelő tekepálya híján 
a csapat néhány évi tevékenység után abbahagyta az edzést és a versenyzést is. 


